
消防団員大募集！！

☆仙北市では消防団員を大募集しています！！☆
とは言っても「消防団ってなんだべ？」「俺はそんなの興味ね」と感じて

いる方も多くいるはずです。少し消防団についてＰＲしたいと思います。

Ｑ．消防団と消防署はどう違うのか？
Ａ．消防団は消防署と同様に、市町村に設置される消防機関です。消防団は「非常備の

消防機関」として「常備の消防機関」である消防署と連携して地域を守ります。

Ｑ．消防団員って身分は何？あと給料は出るべが？
Ａ．消防団員は非常勤特別職の地方公務員となり、出動毎に出動費を支給し年間一定額

。 、の報酬を支払います 当然公務災害補償や勤続年数や階級によって違いはありますが
退職金も支給され、福祉共済制度も有ります （入院見舞金・弔慰金・障害見舞金）。

Ｑ．俺は消火活動とかは出たくないす。ラッパや楽器は好きだども 。、、
Ａ．仙北市消防団は音楽隊の組織として 「仙北市消防、

団ラッパ隊」という部隊が存在します。各種イベント
に於いて大活躍をしていますので、まずはそちらから
という方も募集しています。

Ｑ．私は女性です。ちょっと興味があるんですが、実際に
火災現場に行って消火活動も行うのでしょうか。体力に
自信が無いので怖いです。

Ａ．訓練をしていない方は、災害現場に行った際に非常に危険が伴います。しかし、被
災者の励ましや後方支援など、女性だから出来る活動も本当に色々です。という事で
女性消防団も大募集しています！

Ｑ．俺は体力に自信があるので、バリバリやりでっす！！
Ａ．消防団には小型ポンプ操法等の訓練大会があります。市の大会から始まり、郡市大

会～全県大会～全国大会と勝ち進んでいき全国一の座を目指す事も出来ます。ちなみ
に今年は仙北市消防団第４分団（神代地区）が郡市大会で優勝し、９月の全県大会に
大仙市・仙北市・美郷町を代表して出場し、見事準優勝の結果を残しました。



「 。 」消防団の活動はいろいろ あなたも参加して自分の町をみんなと一緒に守りませんか

具体的に消防団活動はどのようなものでしょうか。消火や防災だけではありません。
一例をご紹介します。

◎平常時
○防火啓発活動 ※地域を災害から守るには住民の防災意識の向上が不可欠。火災予防

や防災指導などを積極的に行っています。
○講習会 ※団員が疾患やケガに素早く対応できるよう、応急手当などの普及・

指導を行っています。日常生活でも大変役立ちます。

※災害時
○消火活動 ※火災が発生すると、消防団員は現場に駆け付け、早期鎮火に努めま

す。
○救助・救出活動※地震や風水害などといった自然災害が発生した場合は、地形や道路

網、世帯状況などを熟知した消防団員が、的確かつ迅速に救助・救出
を行います。

○防災活動 ※台風や集中豪雨などにより、河川の氾濫や堤防の決壊が起きないよ
う、土のう積みなどの防災活動を迅速に行い、地域の被害軽減に努め
ます。

消防団について、少しはご理解いただけたでしょ
うか。「自分たちの地域は、自分たちで守る」とい
う意識の元、地元の防災リーダーとして皆さん取り
組んでいます。興味を持たれた方、質問がある方、
たくさんのご連絡を仙北市消防団ではお待ちして
おります。

◎問い合わせ先 仙北市市民福祉部環境防災課 ４３－３３０８
田沢湖地域センター総合窓口課 ４３－１１４７
西木地域センター総合窓口課 ４３－２２００




